
 
 

 
 
                       MĚSÍČNÍK OBCE HOLUBICE – KOZINEC                                      
 
              Web: www.holubicekozinec.cz 
              E-mail: starosta@holubicekozinec.cz 
                         
                                                                                                                                                               

                         
                  ČERVNOVÉ  PRANOSTIKY:          

                                                                                                                                                                                                                     V červnu deštivo a chladno způsobí rok neúrodný snadno. 
Co v červnu nedá do klasu, červenec nažene v času. 
Jaká parna se v červnu dostaví, tak se i prosincové   

mraky postaví. 
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• SDH KOZINEC VOLA S.O.S.!!! 
 

Z Kaleidoskopu Našich novin víte, že již před mnoha lety byla naše obec Kozinec samostatně hospodařící s vlastní 
samosprávou. Právě v té době tak jako v Holubicích z nařízení vyšších orgánů, byla na Kozinci založena Pamětní kniha – 
Obecní kronika. Byla pro obec velice vzácnou relikvií, po celá léta v držení a doplňování místními hasiči. Bohužel stase se 
černou skvrnou na dobrém jménu a pověsti kozineckého spolku, neboť po pronájmu Hasičského domu a jeho stěhování se 
kronika zatoulala neznámu kam. Chceme náš spolek očistit a uvést vše do náležitého pořádku. 
 Proto voláme S.O.S. a žádáme všechny občany Kozince a Holubice o pomoc při hledání zmíněné knihy. Jakákoliv zmínka a 
povědomí o kronice nám bude velkým přínosem. Pevně věříme, že se za vaší pomoci dobrá věc podaří a kronika se vrátí tak 
kam patří – do rukou všech občanů. Je jediným dokladem doby současné i dávno minulé. Tudíž nenahraditelná! 
 Předem děkujeme za pomoc a spolupráci.  
 
 

                  Michal Vocílka 
                    starosta SDH Kozinec a členové výboru 
 
 
 



 
 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
   

NARODILI SE: 
 

JAKUB VESELÝ  
BERENIKA JANEKOVÁ 

„GRATULUJEME“ 
ŽIVOTNÍ JUBILEUM V MĚSÍCI KVĚTNU OSLAVILI:  
 

POKORNÝ VLADIMÍR 60 LET 
HÁŠOVÁ JANA  60 LET 
BLÍN KAREL   60 LET 
 
Blahopřejeme našim spoluobčanům , kteří se dožívají v měsíci květnu významných životních jubileí. 
Přejeme jim hodně zdraví, radosti a co nejvíce spokojenosti. 

 

KULTURNÍ OKÉNKO 
 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KOZINEC  ZVE VŠECHNY HOLUBICKÉ A KOZINECKÉ DĚTI NA „DĚTSKÝ DEN“  
V SOBOTU  2.6.2007  OD 9:00  NA KOZINCI  „NA DRAČKÁCH“. PRO VŠECHNY  PŘÍCHOZÍ DĚTI JSOU 
PŘIPRAVENÉ RŮZNÉ SOUTĚŽE O CENY. 

 
 
 

V SOBOTU   9.6.2007   POŘÁDÁ  TJ SOKOL HOLUBICE NA LETNÍM PARKETU   POUŤOVOU ZÁBAVU. ZAČÁTEK 
JE OD 20:00. K TANCI A POSLECHU HRAJE KAPELA A - CLUB.  

 
INFORMACE 

 
• PŘERUŠENÍ TĚŽBY DŘEVA 

 

Místní flóra a fauna se již dávno probudila a proto my lidé ,by jsme ji měli dopřát klid.Ptáci hnízdí a i ostatní zvěř brzy 
vyvede svá mláďata.A proto v souladu s přírodou oznamujeme spoluobčanům, že se ruší těžba dřeva v místním lese Erz. 

 

• BRIGÁDA HASIČŮ 

Dne 20. 5. 2007 uspořádali členové SDH Kozinec brigádu. Uklidili jsme hasičárnu, vysázeli cca 80 stromků kolem šatlavy a 
uklidili černou skládku v lese Erz, odkud pocházejí fotografie. Dále jsme již ustájili naše auto v hasičárně, kde bude mít 
stálé místo. Naše staré auto, Tatra 805, projde celkovou opravou a budeme jej dále provozovat jako veterána.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• PRÁZDNINY V NAŠICH NOVINÁCH 
 

Vážení čtenáři, redakční rada „Našich novin“ pro Vás připravuje v měsíci červnu vydání  mimořádného prázdninového  čísla, 
které bude plné informací o dění v našich obcí během léta 2007.  

 
 



 
 

• ZMĚNA SÍDLA ÚŘADU PRÁCE PRAHA – ZÁPAD 
 

Ve dnech 16. – 18. května 2007 proběhlo stěhování Úřadu práce Praha-západ (vč. odboru státní sociální podpory). Nové 
umístění úřadu je na Praze 5 – Smíchově, Kartouzská ul. č. 4, 2.patro. Spojení – tramvajová zastávka Anděl, č. tramvají 4, 6, 
7, 9, 10, 12, 14, 20, metro B Anděl. Stávající telefonní spojení není platné, nová telefonní ústředna má číslo 950152111. 
Jmenný seznam pracovníků s telefonními linkami bude umístěn na portále MPSV, Úřad práce Praha – západ. 
 
• VÝZVA K VÝMĚNĚ ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ 

 

Vážení občané, v současné době probíhá povinná výměna řidičských průkazů vydaných od 1.7.1964 do 31.12.1993. 
Bohužel, počet žadatelů o výměnu je prozatím velmi nízký, proto Vás žádáme o návštěvu a výměnu řidičských průkazů včas a 
s řádným předstihem. Vyhnete se tak frontám na úřadu ke konci roku. Řidičský průkaz si lze vyměnit na Městském úřadu 
Černošice, pracoviště Podskalská 19, Praha 2, v 1.patře, č. dv. 102 v úředních hodinách: 
Pondělí 8:00 – 17:00, Úterý 8:00 – 12:00, Středa 8:00 – 17:00,  Čtvrtek 8:00 – 12:00, Pátek 8:00 – 12:00 

 
• PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTŘINY 
 

Dne 6.6.2007 od 8:00 do 13:00 dojde k přerušení dodávky elektřiny v celé obci Holubice a Kozinec. 
 

• HASIČI JIŽ VYUŽILI STŘÍKAČKU V OSTRÉ AKCI 
 

Pouhých několik dní poté, co se kozinečtí hasiči vybavili cisternovou stříkačkou na automobilu LIAZ, měli možnost využít jí v 
akci. V pondělí 30. dubna po poledni totiž vypukl požár v obecním lesíku Ers. Naši dobrovolní hasiči byli na místě první, když 
dokázali vyrazit do minuty po ohlášení požáru. A do příjezdu profesionálů z Roztok a jejich kolegů z Libčic stačili uhasit 70 
procent ohně! Poté ještě využili stříkačku jako zásobárnu vody pro profesionály a následně dohlíželi na spáleniště. K uhašení 
ohně, při kterém hořelo asi 400 metrů čtverečních lesní hrabanky, bylo zapotřebí zhruba 18,5 tisíce litrů vody. Příčina 
požáru je zatím neznámá, pravděpodobné je vznícení od odhozeného nedopalku cigarety. Krom zásahu v Ersu již hasiči v 
minulých dnech absolvovali se svým novým zásahovým vozidlem několik preventivních výjezdů. 

 
• POSLEDNÍ ŠANCE PODAT ŽÁDOST 

 

Obecní úřad Holubice – Kozinec upozorňuje všechny občany na poslední možnost podání žádosti na zajištění 
hydrogeologického posouzení pro stanovení odběru vody. V dubnovém čísle Našich novin jsme upozorňovali na zvýhodněné 
sazby za pracování posudku. 

 
• UZAVÍRKA KOZINCE 
 

Od 28.5.2007 po dobu 4 měsíců byla udělána objížďka z důvodu výstavby kanalizace v obci Kozinec.Objížďka povede 
„zkratkou“ přes Holubí háj,kde bude umístěna i náhradní zastávka autobusové dopravy směrem do Holubic  i do Prahy. 

 
• RESTAURACE HOLUBIČKA 

 

Vážení,oznamujeme Vám ,že v nejbližší době bude otevřena nově zřízená restaurace v Holubicích v areálu u koní. Rádi 
bychom Vás přivítali u dobrého jídla a příjemného posezení.Přesný datum zprovoznění restaurace bude upřesněn.Případní 
zájemci o práci v restauraci (kuchař,číšník,barman,pomocná síla) se mohou hlásit na telefonním čísle 731 100 207, Frenzl 
Jaroslav. 
Informace pro milovníky dobrého vína. Od 1.6.2007 bude každé pondělí zavřeno.Při větším odběru výrazná sleva 
(svatby,rauty ...)Pro starší občany možnost objednání  vína s donáškou na tel: 732440566 (Holubice-Kozinec) 

 
• ZPRÁVY ODDÍLU KOPANÉ 
 

V měsíci květnu sehrála mužstva Holubic tyto zápasy: 
Á – MUŽSTVO:  Holubice : Jesenice 1:3 
   Jinočany : Holubice 3:3 
   Holubice : Jeneč 0:4 
V červnu odehrají: 2.6. 17:00 Holubice : Rudná 
   9.6. 17:00 Úhonice : Holubice 
   16.6. 17:00 Holubice : Zlatníky 
 

DOROST:  Holubice : Horoměřice 4:0 
   Libčice : Holubice 1:2 
   Holubice : Kazín  1:1 
V červnu odehrají: 2.6. 10:15 Holubice : Dolany 
 

ŽÁCI:   Roztoky : Holubice 6:0 
   Tuchoměrice : Holubice 12:1 
   Holubice : Č. Újezd 0:7 
V červnu odehrají: 3.6. 10:00 Holubice : Dobříč 
   10.6. 10:00 Libčice : Holubice      František Mareš 
   17.6. 10:00 Holubice : Jeneč              TJ Sokol Holubice    
  



 
 

  
Zápis  ze zasedání obecního zastupitelstva obce Holubice ze dne  22.5. 2007 

 
Přítomni: E.Ježková, mgr.Mejzr, P.Satrapa, A.Šulc, O.Šrámek, M.Šedivá, Ing.Miller 
Omluveni: J.Doubek, M.Pilecká 
Hosté: J.Frenzl, J.Frenzl, pan a paní Dohnalovi, p.Lebduška, p.Poláček 
Program:      1) Zahájení a schválení programu 

2) Určení ověřovatelů a zapisovatele 
3) Informace o konceptu a návrhu 3.změny ÚP obce 
4) Žádost TJ Sokol Holubice 
5) Seznámení s výsledkem konkurzního řízení na funkci ředitele ZŠ Tursko 
6) Realizace vodovodních a kanalizačních přípojek 
7) Různé 
8) Usnesení a závěr 

1. Starostka E.Ježková zahájila a seznámila zastupitele s programem,který byl schválen 
2. Ověřovatelé: A. Šulc, P.Satrapa, zapisovatel: M.Šedivá 
3. Seznámení s textem dopisu,kterým budou obesílány DO,sousední obce a další instituce,zahájení projednání  je třeba oznámit do  15 dnů 

předem.Podle nového stav.zákona se poněkud změnil postup projednávání, schvalování a vydání – pro informaci ve stručnosti uvádíme: 
A. 
I. Obeslání DO,sousedních obcí a ostatních organizací o společném jednání 15 dnů předem 
II. Po dobu 30 dnů poskytnutí dokumentace Změny ÚP  č.3 .Dokumentace k nahlédnutí na Krajském úřadu odb.ÚSR 

a na MěÚ  Černošce odb.ŽP. 
III. Uplatnění stanovisek do 30 dnů po společném jednání s možností prodloužení lhůty ještě o 30 dní. 
B.                    Posouzení KÚ   51- předložení návrhu s doklady a se zprávou o projednání na KÚ Stč.Kraje odb.ÚSŘ 
C. Řízení o změně č. 3 UPN  52 
I. Oznámení o veřejném jednání veřejnou vyhláškou 15 dnů předem(pro veřejnost a DO) 
II. Po dobu 30  dnů vystavení  návrhu k veřejnému nahlédnutí na OÚ Holubice, KÚ 
III. Uplatnění  námitek a doplňujících stanovisek,nejpozději na veřejném jednání 
D. Přezkoumání a odůvodnění návrhu Změny č.3  53  
I. Vyhodnocení projednání  a návrh rozhodnutí o námitkách 
II. Přezkoumání souladu s cíly ÚP,stanovisky DO a nadřazenou dokumentaci 
III. Odůvodnění územního plánu  pořizovatelem 
E. Vydání změny č.3 ÚPN  54 
I. Předložení návrhu na vydání Změny č.3 s odůvodněním 

4. Souhlasí 6 , nesouhlasí 0, zdržel 1,projednání žádosti o dotaci TJ Sokol   Holubice, byla odsouhlasena jednorázová částka 10.000 .- 
5. Dne 16.5.2007 proběhlo 2.kolo konkurzního řízení ,kde se na základě písemného vyzvání dostavili 3 uchazeči k osobnímu pohovoru.Výsledné 

pořadí uchazečů bylo doporučeno obecnímu zastupitelstvu v Tursku (zřizovatel ZŠ Tursko).Po odsouhlasení bude výsledné pořadí uchazečů 
zveřejněno. 

6. Byl vypracován  postup při realizaci přípojek.Přípojky k hranici bude provádět společnost  Fisa, částka 12.000 .- 
a.  Č.p. bude kontaktováno projektantem 
b.  Po 14 dnech si lidé vyzvednou projekt.dokumentaci přípojek na OÚ Holubice 
c.  Fisa na základě projektové dokumentace přivede přípojky na hranici pozemku 
d.  Tímto vzniká povinnost 1.splátky-ta činí 50 % z celkové ceny 12.000.- tj.6.000.-.Poplatek bude uhrazen v pokladně OÚ 
e.  Na vlastním pozemku si přípojku realizuje každý sám 
f.  Kolaudace-1.fáze dílčí etapu,předává Fisa včetně přípojek,od této chvíle běží lhůta 1 rok do začátku platby za  stočné.Datum 
zkolaudované dílčí etapy bude zveřejněno (V současné době probíhá dílčí kolaudace I. a II. ulice na Čapáku ) 

g.  2.fáze-Přípojky budou zkolaudovány po kolaudaci hl.řádu,postupně dle stavu prací.Poté bude následovat povinnost 2.  splátky ve výši 
6.000.- 

h.  Realizace vodovodních přípojek bude řešena na příštím zasedání.Provozní  ředitel vodáren p.Černý se bohužel nedostavil 
v dohodnutém termínu.Postup k realizaci kanalizačních přípojek bude zveřejněn v Našich novinách. 

i.  Hlasování o průběhu realizace kanalizačních přípojek-souhlasí 7x, nesouhlasilo 0x, zdržel 0x,  
7. Různé: 

a.  10.dubna proběhlo v Otvovicích setkání okolních obcí a majitelů koňských farem, nad problematikou  pohybu koní a koňských 
stezek.Po oboustranné snaze  bylo dohodnuto,že si každá obec připraví svoji  představu, kudy by koňské stezky mohli vést a 24.5. se 
scházíme u nás na OÚ Holubice, kde bude stanovena pracovní skupina, která povede postupné vypracování. 

b.  Projednání připojení k veřejnému vodovodu p.Lebdušky bylo jednohlasně schváleno. 
c.  Ohlášení stavebních prací p.Šáry – na zhotovení pergoly.  Zastupitelstvo jednohlasně souhlasí. 
d.  Žádost p.Jednorožce –Holubice č.p. 123-na úpravu komína.Žádosti se jednohlasně  vyhovuje. 
e.  Regios a.s.-pozvánka na ,,Den otevřených dveří´´,který se koná dne 7.června v době od 10:00 v sídle firmy REGIOS a.s. v Úholičkách 
f.  Zastupitelé se dohodli na samostatném  zasedání –pracovním.K urovnání 3.změny územního plánu dne 29.5.2007 
g.  K dořešení kanalizace-napojení (a financování) od konce kanaliz.obsažení  o projektu-konec hl.silnice Holubice směr Otvovice,budou 
vyzváni vlastníci pozemků p.Frenzl,pí Němcová a pí.Dvořáková.OÚ obeznámí vlastníky o termínu schůzky písemně. Návrh termínu je 
29.5.2007 

h.  V Pondělí 28.5.2007  v 17:00 se sejde na OÚ Holubice finanční kontrolní výbor 
i.  Odbor dopravy Černošce  informuje o uzávěrce dopravy pro průjezd Kozincem.Přesný termín bude zveřejněn na úřední desce. 

 
Ověřili:  A.Šulc, P.Satrapa 
Zapsala: M.Šedivá 
Opis: N.Málková   
 

 



 
 

 
 

 Kino Vltava Kralupy – ČERVEN 2007 

náměstí Jaroslava Seiferta 706, 278 80 Kralupy nad Vltavou 2, tel. 315 727 827, fax. 315 723 664, , www.kralupy.cz/kino 
pokladna kina otevřena vždy 1,5 hod. před začátkem představení, tel. 315 726 101 

15.0017.3
0 

ROBINSONOVI 
MEET THE ROBINSONS, USA, 102 min., D, 80,- Kč 

Animovaná disneyovka vypráví o dvanáctiletém vynálezci, jehož objev „skeneru vzpomínek“ spustí sled 
dobrodružných událostí… 

1.-3. 
pá-ne 

20.00 300: BITVA U THERMOPYL 
300, USA, 117 min., ŠÚP, T, 12, 80,- Kč 

Comicsově historickou podívanou o bitvě tří set Sparťanů proti perské přesile natočil Zach Snyder. 
4.-6. 
po-st 

20.00 SUNSHINE 
Velká Británie, 108 min., ŠÚP, T, 12, 80,- Kč 

Danny Boyle (Trainspotting, Pláž) natočil vesmírnou sci-fi, jejíž hrdinové se v blízké budoucnosti vydávají 
k umírajícímu slunci, aby ho znovu probudili k životu. 

7. 
čt 

20.00 
 

SPIDER-MAN 3 
USA, 140 min., ŠÚP, D, 80,- Kč 

Zdánlivá idyla Petera Parkera je narušena vpádem zla, jež má mnoho tváří… Pravděpodobný závěr série 
znovu v režii Sama Reimiho. 

17.30 ŽELVY NINJA 
TMNT, USA/Hongkong, 87 min., T, 80,- Kč 

Hrdinové kultovního televizního seriálu se vracejí v animované podobě, tentokrát aby - jak jinak – zachránili 
svět. 

8.-10. 
pá-ne 

20.00 SPIDER-MAN 3 

11. 
po 

20.00 SPIDER-MAN 3 

12.-13 
út-st 

20.00 ODSTŘELOVAČ 
SHOOTER, USA, 125 min., ŠÚP, T, 15, 80,- Kč 

Akční thriller o bývalém odstřelovači (Mark Wahlberg), který se vrací do služby, aby překazil atentát na 
prezidenta. Situace ale není tak jednoduchá… 

14.-20 
čt-st 

17.3020.0
0 

ROMING 
ČR/Rumunsko/Slovensko, 105 min., 80,- Kč 

Jiří Vejdělek režíroval Bolka Polívku, Mariána Labudu a Vítězslava Holuba v komické road movii o cestě za 
nevěstou. 

21.-24. 
čt-ne 

16.3020.0
0 

PIRÁTI Z KARIBIKU: NA KONCI SVĚTA 
PIRATES OF THE CARIBBEAN: AT WORLD´S END,USA, 168 min., ŠÚP, T, 80,- Kč 

Závěr veleúspěšné pirátské série musí vyřešit ožehavý problém zmrtvýchvstání Jacka Sparrowa a zavést celou 
společnost starých přátel až na Dálný východ… 

25.-27. 
po-st 

20.00 PIRÁTI Z KARIBIKU: NA KONCI SVĚTA 

28.-29. 
čt-pá 

20.00 NEZNÁMÝ SVŮDCE 
PERFECT STRANGER, USA, 109 min., ŠÚP, T, 12, 80,- Kč 

Halle Berry se v krimi thrilleru pokouší objasnit vraždu své přítelkyně, a nechá se proto zaměstnat Brucem 
Willisem, jehož podezírá. 

30.-1.7. 
so-ne 

20.00 NORBIT 
USA, 102 min., T, 15, 80,- Kč 

Eddie Murény se ve své nové komedii předvede coby nesmělý mladík, který si má brát cosi jménem Rasputia, 
přitom ale touží po ženě svých snů. 

2.-4.7. 
po-st 

20.00 DIVOČÁCI 
WILD HOGS, USA, 100 min., ŠÚP, T, 80,- Kč 

Zmoženi depresí každodennosti na předměstí se čtyři taťkové John Travolta, Tim Allen, Martin Lawrence a 
William H. Macy vypraví do světa. S potěšením si přitom hrají na motorkáře. 

Vysvětlivky: 
                                
15          mládeži do 15 let nepřístupno 
12          mládeži do 12 let nepřístupno 
T            české titulky 
D            dabing 
ŠÚP        širokoúhlý film 
 

Změna programu vyhrazena. 
 
PŘIPRAVUJEME NA ČERVENEC 2007: Shrek Třetí, Velkej biják, Terkel má problém, Smrtonosná past 4, Renesance, Předtucha, 
Tajnosti, Zápisky o skandálu 

 
 
 
 
 



 
 

„MÁJE 2007“ 
   

 

 
• TRADICE MÁJÍ OPĚT PŘIVEDLA TANEC DO ULIC 
 

Krom klasické "hasičiny" se dobrovolní hasiči z 
Kozince také výrazně podílejí na společenském životě 
obce. Výrazně se podílejí na pořádání pálení 
čarodějnic či dětského dne, k "jejich" akcím patří i 
znovuobnovená tradice Májí. Tak jako loni, kdy tuto 
tradici po několikaleté pauze obnovili, se i letos v 
pátek 11. května objevili u domů svobodných dívek 
ozdobené březové větve (Máje). V sobotu pak k 
těmto domům vyrazila hudba a hasiči vyzvali dívky k 
tanci. A k dobré pohodě přidali i dobré vínko. 
Roztančený den pak zakončila tradiční taneční 
zábava. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

KOUTEK PRO NEJMENŠÍ 
   

 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

KALEIDOSKOP Z HOLUBIC A KOZINCE 
                                               
                               Vyprávění 17 

NELZE ZAPOMENOUT 
 

Květen, měsíc plný lásky a radosti z nově vznikajícího života, neutuchající radost z blížícího se konce II. světové války, 
což prozrazuje noční dunění bombardovaných německých měst.  

Ano píše se rok 1945, měsíc březen, který byl a je do paměti občanu Kralup n/Vltavou a okolí zapsán tou nejčernější 
barvou – plný smutku, hrůz a utrpení na který se zapomenout nedá. Předkládáme Vám fakta a svědectví očitých svědků co 
náletu na město Kralupy předcházelo, jeho průběh i následky. Myslím, že není zbytečné připomínat hrůzy války a varovat 
před vším co snad největší utrpení lidstva může přinést. Jak to tenkrát v březnu roku 1945 bylo? Nechte si vyprávět. 

Poslední válečnou zimu 28.prosince 1944 nikdo v Kralupech nemohl tušit co chystá 15 letecká armáda USA se sídlem 
v Itálii. Na tento den byl připraven letecký útok na rafinerie pohonných hmot na území Čech. V Kralupech rafinerie byla, ale 
od r. 1943 již nepracovala. Přesto se stala cílem 28.12.1944 dvou bombardovacích skupin americké armády. Na zničení 
rafinerie bylo vyčleněno 41 bombardérů B-24 umístěných na jihoitalských letištích. 485. skupina dosáhla Kralup ve 12:22 
hod. a shodila 43 tun pětisetliberních bomb. Ani jedna bomba však pro špatnou viditelnost a selhání radarů rafinerii 
nezasáhla. Bomby dopadly do prostoru Veltrus a Miřejovic. Lidé z Kralup zůstali v domnění, že bomby byly určeny 
miřejovické elektrárně a tudíž o město Kralupy není již zájem. Nezdařený nálet se stal Kralupům osudným. Bylo rozhodnuto 
bombardování Kralup opakovat, neboť i když malá, ale stále provozuschopná rafinerie zde stála a výrobu v ní byla kdykoliv 
možno obnovit. K jejímu zničení byly určeny 4 bombardovací skupiny – celkem 165 letadel, každé vezlo 10 pětiset liberních 
bomb. Druhý jarní den 22.3.1945 bylo na letišti v Italské Venese a Spinazzele rušno. Do letadel B-24 (létající pevnosti) 
nastupovaly 10tičlenné posádky. Nad celou Evropou byl slunečný den. Ráno v 7:40 jako první startovalo 79 letadel. Kralupští 
šli v poklidu do práce, děti do škol – smrt byla ještě přes 1000 km daleko – to nikdo netušil. Za 10 minut odstartovalo dalších 
81 letadel. Bombardovací svaz o 160 letadlech zamířil na sever přes Adriatické moře. V Kralupech oznámily sirény poplach 15 
minut před polednem. První letecký svaz dorazil nad město ve 12:29 hod. Skupina letadel vedena plukovníkem Largem měla 
Kralupy jako na dlani. Navigátoři letadel se nedali oklamat dřevěnou maketou rafinerie postavenou Němci za hřbitovem. 
Američané dobře věděli i o petrolejce na Minickém kopci nad kolejemi Kladenské dráhy. A tak hned první bomba zasáhla 
přímo ocelovou nádrž se zbytkem ropy. Ta explodovala a vytékající ropa začala hořet. Tento přesný zásah z výšky 18900 
stop (5760 metrů) byl městu Kralupy osudný. Hustý černý dým valící se z hořící nádrže i jejího okolí zahalil neprůhlednou 
clonou nejen objekt rafinerie, ale za mírného západního větru i celé město. Čtrnáct letadel plukovníka Large svrhlo na 
rafinerii 124 bomb – 31 tun, letadla po vyprázdnění pumovnic zamířila k návratu. Po dvou minutách je vystřídala další skupina, 
která shodila 188 bomb o váze 41 tun. Tato letadla shazovala bomby již do hustého dýmu nad městem i nádražím, to znamená 
do obytných čtvrtí Kralup. Minutu na to shazuje bomby další vlna letadel ve 12:30. po minutách následují další a další skupiny. 
Poslední skupina bombarduje hořící město ve 12:56. Bomby shodí mimo plán i dalších 20 letadel mající úkol na jiné cíle.  

V Kralupech zůstalo po náletu 145 obětí – mužů, žen i dětí. Mrtvá těla zasypaných, udušených a zohavených byla 
odnášena do kralupského kostela, který jak zázrakem zůstal neponičen. Z celkového poštu 160 letadel, zaútočilo na Kralupy 
125 bombardérů. Během půl hodiny letadla shodila 286 tun bomb. Zbývajících 20 letadel shodila 30 tun smrtonosných bomb. 
Kralupy se tak staly nejvíce poškozeným městem během války. To vše se stalo 50 dnů před koncem II. světové války – 
memento utrpení. Padesát dnů zmrzačené město žilo v hrůze z opakování náletu – dalšího bombardování. Mnoho lidí se 
odstěhovalo do okolních vesnic a mnozí po zahoukání sirén utíkali do polí za městem.  

Žáci kralupské měšťanské školy (5-9 ročník) z Holubic a Kozince opustili po oznámení poplachu školu a na cestě domů 
celé to hrůzné divadlo v dětské naivitě sledovaly pod Minickým lesem. Po náletu neodolali a vrátili do Kralup. Nelze nikdy 
zapomenout a každá jen nepatrná zmínka vhání ještě dnes slzy do očí. Spatřené hrůzy lze slovy jen těžko popsat. Hned u 
závor Kladenské dráhy roztržená těla koní a vůz rozmetán až na střechu dnešních Barev, vytlučená okna a výlohy všech domů 
a z nich vlající potrhané záclony, zboží z výloh na chodnících, na budově dnešní policie stojí i s hlínou u potoka vyrvaný 
mohutný topol, Karbanův statek za spořitelnou (dnešní tržiště) rozmetán na jednotlivé cihly, zvířata z chlévů roztrhána a 
rozmetána po okolních domech, na nádraží do spirály stočené kolejnice i s pražci trčí k nebi, v kráterech zabořené 
lokomotivy a snad nejhrůznější zážitek – lidé, kteří z nádraží a vlaků hledali úkryt v podchodu pod kolejišti za nádražím, 
zůstali zde uvězněni, neboť vchod i východ u Hrombaby byl zasypán a strop na několika místech proražen. Lidé volali o 
pomoc, ale jak – technika nebyla a pomoc? Kdo? Nebylo snad domu, který by nebyl poškozen – většina lidí nebyla schopna 
pomoci sama sobě, další výčep prožitků by byl nekonečný.  

Jako děti jsme nechápaly a těžko pochopily co je válka, dnes říkám snad již nikdy! Přejeme všem generacím lidí 
v Holubicích a na Kozinci válkou nezatížené vzpomínky – bohužel jako jsou ty naše.Dnes vzpomínaná událost ze dne 22.3.1945 
– letecký nálet na město Kralupy nad Vltavou připomíná pamětní deska obětem náletu odhalená po mnoha letech 21.3.2000. 

 
 

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA: Kde a na které budově je umístěn pamětní deska obětem náletu v Kralupech? 
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